11.klase Ražošanas izmaksas 

1.uzd.Uzraksti, kas ir 

a)pastāvīgās izmaksas ......

1)mainīgās izmaksas .....

3) kā aprēķina peļņu ..

4)kas ir vidējās izmaksas ......
2.uzd. SIA „Būris” vēlas noskaidrot, vai ražošanas apjoma palielināšana viņiem ir izdevīga vai nē. Uzņēmuma grāmatvedis ir fiksējis izmaksas, kas ražojot 30 putnu barotavas mēnesī:

· Telpu īre – €10

· Alga uzņēmuma direktoram – € 20

· Izejmateriāli – € 30

· Algas darbiniekiem – € 30

· Transports, pārdošanas izmaksas – € 7.50

· Elektrība – € 2.4

· kopējās izmaksas, ja ražotu 31 vienību būtu – € 102.10

	Izmaksas
	Aprēķins un summa (€)

	Pastāvīgās
	

	Mainīgās
	

	Kopējās
	

	Vidējās ( 1vienības)
	

	Galējās izmaksas
	


Uzņēmumam ................... (izdevīgi/neizdevīgi)  ražot 31 vienību, jo galējās izmaksas ............. (lielākas/mazākas) par vidējam izmaksām.

3.uzd.Aizpildi tabulu, ja ražošana notiek vienā uzņēmumā!

	P
	Q
	TR
	MR
	FC
	VC
	TC
	MC
	ATC
	 peļņa

	5
	40
	
	
	60
	
	210
	
	
	

	3
	
	123
	
	
	70
	
	
	
	

	2
	42
	
	
	
	
	
	
	
	20


4.uzd. Kāds būs viena strādnieka darba ražīgums vienā dienā, ja 3 strādnieki 2 dienās izgatavoja 100 krēslus, bet 5 strādnieki 5 dienās 280 krēslus?

5.uzd.Aizpildi tabulu, ja ražošana notiek 2 uzņēmumos!

	Firma
	P(€)
	Q
	TR
	TC
	FC
	VC
	AVC
	Peļņa/zaudējums

	A
	6
	50
	
	
	150
	
	6
	

	B
	
	10
	60
	
	20
	
	3
	


6.uzd. Kas būtiski var  ietekmēt darba ražīgumu uzņēmumā?

